
 
 

Referent: Martin Clausen Side 1 
 

Classified as Business 

Referat af generalforsamlingen i Strandjagtforeningen for Als og Sundeved d. 17 sept. 2020 

1. Valg af dirigent. 
Bestyrelsen foreslår Bent Have som dirigent. Bent blev valgt, og konstaterede at 
generalforsamlingen var lovligt indvarslet og dermed beslutningsdygtig. 
 

2. Aflæggelse af beretning om foreningens virke siden sidste ordinære generalforsamling. 
Formandens beretning: 

 
Beretning 2020: 
 
Velkommen. 
Skal vi rejse os og mindes dem der er gået bort. 
Endnu et år er gået i Strandjagtforeningen – og igen med mange spændende aktiviteter. 
 
Skydninger: Lerduer: Flemming har overtaget ansvaret for lerdueskydningerne efter Tom der ønskede at 
holde. Vi holdt 4 lørdagsskydninger i Bøsbæk samt en aftenskydning. De tre første lørdagsskydninger var 
med instruktør fra kl. 10 til 12 og derefter var der almindelig skydning fra 12 til 16. Alle var rimeligt godt 
besøgt. Desuden har vi arrangeret en skydning sammen med Broager Jagtforening i september – denne var 
også godt besøgt. 
En stor tak til hjælperne ifm. opstilling, afvikling og sammenpakning – samt til Bent Have for opbevaring og 
transport af lerduer og til Tommy Clausen, som i efteråret har rengjort og udskiftet nogle dele af 
kastemaskinerne. 
 
Årsberetning riffelskydning 2019: 
 

5 april 16 deltager 
6 april 38 deltager  Jagtfeltskydning Vinder: Kaj Hansen 
19 april 11 deltager 
3 maj  23 deltager 
10 maj 17 deltager 
23 august  5 deltager 

 
Inden sæson start havde vi en arbejdsaften hvor skiver blev repareret. 
 
Vi afholdte 6 skydninger. 5 træning/indskydning og en feltskydning. Skydninger før bukkejagten var 
godt besøgt. Derimod skydningen i August var der kun 5 deltager, og vi besluttede at undlade den 
til 2020. Og i stedet igen prøve med en 300 m skydning på kær banen Vestermark igen.  
 
Corona har gjort at mange skydninger blev aflyst så vi prøver alligevel med en sen skydning. 
Tirsdag d. 22 September 1/200m på skrækkerhøj banen. Der er 2/300 m på kær lørdag d. 19 kl. 
10.00 
 
Det kræver mange mennesker at afvikle skydning. Der er 2 mand i graven, 2 på skydelinjen, samt 
1 til 2 mand til indskrivning, kiosk og gril. Samt udskiftning og pauser. Vores hjælpere skal også 
selv skyde. Hjælpere og bestyrelsen gør et kæmpe arbejde. Skulle der være nogen som gerne vil 
hjælpe eller kender en der kunne være interesseret, så sig til. Gælder både riffel og hagl (Stort set 
de samme personer som hjælper begge steder) 
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Stor tak til alle deltager som bakker op om arrangementerne. Og en kæmpe tak til hjælpere og 
bestyrelsen, uden alt den hjælp er det ikke muligt at afvikle. 
 
 
Kurser: Vi har holdt en pause med kursus i skydning med haglgevær med en instruktør fra DJ på Kalø. Det 
genoptages i 2020. 
 
Arrangementer: Bukkekaffen den 16 maj 2019 trak igen en flok morgenfriske jægere til en hyggelig gang 
morgenkaffe. 
Grillaften den 9. august i Jægerhuset blev flyttet til Flemming’s hjemmeadresse da vi kun var 14 tilmeldte – 
til gengæld havde vi det vældigt hyggeligt. 
Juleafslutningen var som sædvanligt hyggeligt og bankospillet blev myndigt bestyret af Helmut. 
 
Jagt: I forbindelse med jubilæet modtog foreningen tre invitationer til Jagt i Broager 
Jagtforening. Der var tre afsted i 2019. For 2020 – hvor invitationerne fortsætter - trækkes der lod på denne 
generalforsamling blandt de fremmødte. 
Igen i år har vi modtaget nogle invitationer til jagt i lokalområdet. Invitationerne er blevet fordelt til de 
forskellige hjælpere i foreningen. Vi har også modtaget en enkelt invitation fra Naturstyrelsen Sønderjylland 
til riffeljagter i Nørreskoven – mod 7 i 2017. Invitationerne er blevet fordelt efter tur til de forskellige 
hjælpere i foreningen. Da Naturstyrelsen fortsætter med at arrangere betalingsjagter i 2020 må vi desværre 
igen forvente ganske få invitationer i 2020. 
Vores pramme har igen kun været lånt ud nogle få gange, så det har ikke været nogen særlig succes. 
 
Jægerhuset: Det store projekt i 2019 har været renovering af taget. En stor tak til Poul 
Ertzinger der har været ”byggeleder” og til Helmut som ”assisterende byggeleder”. Poul vil efterfølgende 
give en gennemgang af processen. 
Polens klubben har igen haft tre meget velbesøgte arrangementer i løbet af året i Jægerhuset. Jeg vil gerne 
sige tak til Søren fordi han dermed er med til at støtte foreningen og Jægerhuset. 
Ud over Strandjagtforeningen – og Polens Klubben – er huset blevet benyttet til generalforsamlinger for 
lokale jagtforeninger, arrangementer med jagthunde og jagthornsblæsere og så har det igen specielt været 
Broager Jagtforening, der har benyttet huset. Det er vi glade for og der er stadigt plads til flere 
jagtarrangementer. 
En stor tak til Kurt for at han har bestyret hvervet som vicevært i Jægerhuset – og til Helmut og Poul for 
assistance ved arrangementer og vedligehold. Bestyrelse: Bestyrelsen har bestået af Flemming Toft 
(formand), Poul Ertzinger (næstformand), Helmut Christiansen (kasserer), Martin Clausen (sekretær), 
Kurt Dalgaard, Simon Lorenzen og H.C. Petersen (indtrådt som suppleant efter Tom Ecklon). 
Der har været afholdt to bestyrelsesmøder i året og resten er klaret per telefon eller mail. Samarbejdet 
fungerer godt og alle har været engagerede i opgaverne. 
 
Hjælpere: Til sidst en stor tak til instruktørerne og hjælpere til de mange arrangementer. Uden en stor 
indsats fra alle kan vi ikke afholde så mange arrangementer som vi gør – og som gør det værd at være 
medlem af Strandjagtforeningen. 
 
Jægerhuset, Tagprojektet (beretning af Poul): 
Der har været problemer med utæt tag de sidste par år, hvorfor Helmut og Poul fik æren af at undersøge 

muligheden for at ligge nyt tag. 

Vi fik indhentet nogle tilbud hvoraf den billigste var Karl D Petersen med 210.326,- kr. 

Den udgift kunne vi ikke klare alene, hvorfor vi søgte div. fonde samt havde et par møder med kommunen. 
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Vi var heldige at få penge fra 3 fonde  

1. Danfoss   10.000,- 

2. BHJ   50.000- 

3. SE(Nordlys)  80.000,- 

Kommunen indvilliget i at betalte det resterende beløb. 

Med en glad kasserer blev arbejdet igangsat og medio december var arbejdet udført. 

Loftet blev efterisoleret efter mårangreb og der blev lavet gangbro på loftet. 

Vi har efterfølgende monteret ny loftslem og Kurt, Helmut og jeg har malet det nye træværk udvendigt. 

For at kassereren nu ikke skulle blive alt for glad er der efterfølgende lagt nyt tæppe i det store forrum og 
klinker i det lille en udgift på ca. 36.000,- kr. Der blev ryddet godt op i alt det gamle skrammel vi havde 
stående så nu har vi igen nogle pæne lokaler. 

 
 
 

3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse. 
Års regnskabet blev forelagt og enstemmigt godkendt. 
 (Se bilag for regnskab). 
Den separate konto for klubhuset nedlægges, og fra 2020 er den nu en del af den ”store” hoved 
konto. Så der fremover kun er en konto. 
 

4. Indkomne forslag. 
A: Vi er af DJ blevet gjort opmærksomme på en mindre fejl i vores vedtægter. Man må ikke 
skrive ”revideret” regnskab. Da det kun må bruges af autoriseret revisorer. Derfor ændres 
ordlyden. Se bilag (vedtægter). 

 
5. Fastlæggelse af kontingent.  

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent, hvilket enstemmigt blev godkendt. 
 

6. Valg af Formand. 
Flemming Toft stillede op til genvalg, og blev enstemmigt valgt. 
 

7. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer. 
Simon Lorenzen, Poul Ertzinger & H.C. Pedersen er på valg. Alle stiller op til genvalg, og alle tre blev 
enstemmigt valgt. 
 

8. Valg af 1 suppleant. 
Bestyrelsen har ingen konkrete forslag. Kasper Lorenzen blev enstemmigt valgt. 
 

9. Valg af 1 bilagskontrollør samt 2 suppleanter herfor. 
Victor Klitch var på valg som bilagskontrollør, og ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår Jens 
Hansen. Jens stiller op og blev enstemmig valgt. 
Søren Ravnholdt og Tommy Clausen var på valg som suppleanter, begge stillede op til genvalg og 
blev valgt. 
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10. Eventuelt. 
- Der er et forslag om at få papir på de to toiletter i stedet for en håndklæde som det er i dag. 

Bestyrelsen tog en hurtig beslutning og vedtog at vi får anskaffet en papir dispenser til hvert 
toilet.  

- Der er en opfordring til at der her ved valget af ny formand i DJ fra foreningens side opfordrer 
til at opfordre DJ til at få fat i de jægere der ikke er medlem af DJ. Vi skal stå sammen, og lægge 
et større politisk pres.   

 
 
Efter generalforsamlingen blev der trukket lod bland deltagerne om tre pladser på Broager Jagtforenings 
jagter i efteråret 2020. Vinderne blev: 
Jagt nr 1 (31. okt): Kasper Lorenzen   
Jagt nr 2 (21. nov): Simon Lorenzen    
Jagt nr. 3(den store jagt. 5.december): Kurt Dalgaard  
Vinderne får nærmere besked omkring detaljerne. 
 
 
Bestyrelsen konstituerede sig efter forsamlingen.  
Rollerne forbliver som hidtil: 
Formand: Flemming 
Næstformand: Poul 
Kasserer: Helmut 
Sekretær: Martin 
Formand riffeludvalg: Simon 
Formand lerdueudvalg: Flemming 
 
 

 

 


